






Baccalauréat Professionnel
 
Maintenance des Systèmes de Production Connectés 



DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES




Épreuve E2 - PREPARATION D’UNE INTERVENTION 





 (
Durée : 2 heures
)













I - Présentation du système


 La  machine  ECOLPAP  est destinée à  la destruction de feuilles de papier et au conditionnement de ces déchets sous un  faible volume en vue de leur incinération.

[image: ]








Synoptique de la ligne de production

 (
Four et évacuation
Rétracter le film et évacuation
) (
Enrobage et soudage
Mise sous film plastique rétractable
) (
Matières premières
Feuilles de papier usagées
) (
Déchiquetage
Production de 
lanières de papier
) (
Compactage
Formation de briquettes de papier
)





 (
Sujet de l’étude
)






 - Présentation de la ligne de conditionnement

L’objet de notre étude est cette ligne automatisée de production qui réalise les opérations suivantes :

· Déchiquetage A4
· Compactage
· Enrobage soudage
· Rétracter le film
· Evacuation de la briquette


 (
Four Evacuation
) (
Enrobage Soudage
) (
Compactage
) (
Déchiquetage
)


[image: ][image: ][image: ][image: ]






 (
Compacteur
 : Il a pour rôle la compression des lanières de papier
.
)
III - Présentation des sous-ensembles de la ligne de production



 (
Compacter la briquette
Compacteur
Lanières mêlées
Hydraulique 100 bars 
– Pneumatique : 6
 
bar
s
Configuration (programme API)
Réglage
Exploitation (consigne opérateur)
Briquettes compactées
)







[image: ][image: ]










 (
Molette de réglage de hauteur des briquettes
) (
Zone de compactage
) (
Vérin hydraulique de compactage
)[image: ]




L’opérateur a constaté un défaut de compactage de briquettes. Ce qui a entrainé un arrêt volontaire de la production.


Le signalement de l’incident par l’opérateur dans la GMAO et la validation de l’intervention par votre responsable a en plus généré l’ordre de travail ci-dessous


	ORDRE DE TRAVAIL

	Parc
	Atelier maintenance
	Urgence
	2
	Équipement
	N°
	Ecolpap

	Marque
	BEMA
	Numéro du BT :
	05.02.2024

	Motif de la demande :
Panne récurrente sur le compacteur Réparer et remettre en service le système

	Machine en arrêt
	oui
	non
	





 – Relevé des arrêts de production en minute par semaine


	
DATE
	
Type de l’arrêt
	Temps d’arrêt en mn
	Coût des pièces de rechange (en Euros)

	06/02
	Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne pas
	8
	0

	06/02
	La briquette n’est pas compactée
	10
	0

	06/02
	La briquette n’est pas correctement emballée (film non rétracté)
	15
	0

	06/02
	Mauvais transfert de la briquette par le vérin poussoir
	5
	0

	06/02
	Mauvais transfert de la briquette par le vérin poussoir
	5
	0

	06/02
	Manque de film
	2
	0

	07/02
	La deuxième briquette s’arc-boute contre la première
	7
	0

	07/02
	La soudure ou le découpage n’est pas correct
	12
	65

	07/02
	La soudure ou le découpage n’est pas correct
	12
	0

	07/02
	Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne pas
	8
	0

	07/02
	La soudure ou le découpage n’est pas correct
	12
	0

	08/02
	Mauvais transfert de la briquette par le vérin poussoir
	5
	0

	08/02
	La briquette n’est pas correctement emballée (film non rétracté)
	15
	0

	08/02
	La briquette n’est pas correctement emballée (film non rétracté)
	15
	0

	08/02
	La briquette n’est pas compactée
	10
	0

	09/02
	La briquette n’est pas compactée
	10
	0

	09/02
	Le film se déchire
	11
	0

	09/02
	La deuxième briquette s’arc-boute contre la première
	7
	0

	09/02
	La briquette n’est pas compactée
	10
	0

	09/02
	Mauvais transfert de la briquette par le vérin poussoir
	15
	35

	10/02
	La briquette n’est pas compactée
	10
	0

	10/02
	Le destructeur (déchiqueteuse) ne fonctionne pas
	8
	0

	10/02
	La briquette n’est pas compactée
	10
	0

	10/02
	La briquette n’est pas compactée
	10
	0





  – SADT

[image: ]

[image: ]
– Nomenclature

[image: ]
– Plans mécaniques et nomenclature[image: ]


[image: ]- Ensemble compactage 
             Éclaté




















































- Ensemble compactage
[image: ]              plans



















































- Vérin hydraulique de compactage Rep.2
[image: ]




































	Rep.
	Nbr.
	Désignation
	Matière

	36
	1
	Corps
	S 235

	37
	1
	Tige                               diamètre 28
	40 Cr Mn Mo 7

	38
	1
	Ecrou de piston
	

	39
	1
	Piston supérieur            diamètre 50
	X 160 Cr Mo V 12

	40
	1
	Joint 
	Butadiène-acrylonitrile (NBR)

	41
	1
	Piston inférieur              diamètre 50
	X 160 Cr Mo V 12

	42
	1
	Nez de vérin
	S 235

	43
	1
	Joint
	Butadiène-acrylonitrile (NBR)

	44
	1
	Joint
	Butadiène-acrylonitrile (NBR)

	45
	1
	Joint racleur
	Butadiène-acrylonitrile (NBR)

	46
	1
	Contre écrou nez vérin
	





- Nomenclature de l’ensemble compactage 
	Rep.
	Nbr.
	Désignation
	Matière

	1
	1
	Sous ensemble piston de compactage/axes guides
	Masse de l’ensemble compactage 50 Kg

	2
	1
	Sous ensemble vérin hydraulique
	

	3
	1
	Sous ensemble Tiroir
	

	4
	1
	Axe support capteur gradué               Zingué
	E 335 

	5
	1
	Axe support capteur                           Zingué
	E 335 

	6
	1
	Sous ensemble vérin poussoir pneumatique
	

	7
	1
	Rail de guidage                                  Zingué blanc
	40 Cr Mn Mo 7

	8
	2
	Support capteur
	EN AW-2017A [Al Cu Mg1]

	9
	1
	Plaque de base
	S 235

	10
	1
	Support vérin pneumatique
	E 335

	11
	1
	Bloc de guidage
	E 335

	12
	2
	Plat latéral
	X 35 Cr Mo 17

	13
	1
	Plaque avant
	X 160 Cr Mo V 12

	14
	2
	Entretoise
	X 2 Cr Ni 19 11

	15
	2
	Guide supérieur                                  Zingué
	40 Cr Mn Mo 7

	16
	1
	Guide colonnes supérieur                   Zingué blanc
	E 335

	17
	1
	Support capteur réglable                    Anodisation incolore
	EN AW-2017A [Al Cu Mg1]

	18
	1
	Plaque arrière
	X 160 Cr Mo V 12

	19
	2
	Réducteur 1/8F 3/8M
	

	20
	2
	Régulateur débit échappement
	

	21
	2
	Bride fixation vérin
	

	22
	3
	Capteur position à galet
	

	23
	8
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 - M4x12 - 8.8
	

	24
	2 
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 - M4x25 - 8.8 
	

	25
	4
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M6x16 - 8.8
	

	26
	4
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M6x20 - 8.8
	

	27
	18
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M6x25 - 8.8
	

	28
	6
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M8x25 - 8.8
	

	29
	2
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M10x20 - 8.8
	

	30
	6
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M10x35 - 8.8
	

	31
	11
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M10x40 - 8.8
	

	32
	4
	Vis à tête cylindrique à six 6 creux ISO4762 – M12x30 - 8.8
	

	33
	4
	Vis à tête hexagonale ISO4014 – M6x16 - 8.8
	

	34
	8
	Rondelle plate ISO10673 – type N - 6
	EN AW-1050

	35
	1
	Contre écrou corps
	

	47
	2
	Raccord hydraulique coudé
	

	48
	1
	Raccord hydraulique droit
	

	49
	3
	Vis sans tête à 6 pans creux à bout plat ISO 4026 – M4x5- 8.8
	

	50
	1
	Embase vérin
	S 235

	51
	
	
	
















[image: ]- Piston de compactage Rep.1 









[image: ]









- Ensemble piston/tige et bloc de compactage































– Documentation des joints [image: ]
[image: ]


– Tableaux des ajustements

[image: plan-610.jpg]






[image: plan710.jpg]


 – Schéma hydraulique
[image: ]

 – Schémas électriques
[image: ]

[image: ]


– Nomenclature électrique
[image: ]

– Schéma électrique

[image: ]
Norme ISO 14001
Norme de certification environnementale internationale. 
La norme ISO 14001 constitue un cadre définissant des règles d’intégration des préoccupations environnementales dans les activités de l’organisme afin de maîtriser les impacts sur l’environnement et ainsi concilier les impératifs de fonctionnement de l’organisme et de respect de l’environnement. Elle s’applique à tout type d’organisme. Elle concerne les aspects environnementaux liés aux activités, produits et services de cet organisme (interactions entre les activités, produits et services et les composantes de l’environnement).
[image: C:\Users\Utilisateur\Desktop\Image1.png]
[image: ]
	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Système de Production Connectés 
	ECOLPAP
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 22/23



image4.png




image5.emf

image6.emf

image7.jpeg




image8.jpeg




image9.emf

image10.emf

image11.emf

image12.emf

image13.tif




image14.tiff
Rep.18
non représenté





image15.tif
@ 50

@y

@28

200

\/_ ]
N
a8 b

A

B AA
38
39 > -
40
o | M7
NY
42 L -
Zva
43 |
ey A
. B





image16.png




image17.tiff
Bloc

Z compacteur

/





image18.emf

image19.emf

image20.jpeg
TABLEAU DES ECARTS EN MICRONS

1
COTES : .°
NOMINALES 10 | 18
Inclus | incl
b10 + 981 +120 (+149 | +180 | +220 | +260
+ 40|+ 50 |+ 65|+ 80 |+100|+120
S + 61+ 75 [+ 92 [+112 | +134 | +1569
+ 25|+ 32 |+ 40 |+ 50|+ 60 [+ 72
ae |t + 14+ 17 [+ 20|+ 25|+ 29|+ 32
+ 4|+ 5|+ 8+ 7|+ 9|+ 10|+ 12
+ 8[% 9+ 1+ 13|+ 16|+ 19|+ 22
He o o O 0 0 ol ©
W7 |*12]+ 15[+ 18[+ 21 + 25|+ 30|+ 35
o o ol o 0 o}
+ 18[+ 22|+ 27 [+ 33|+ 39 |+ 46|+ 54
ns o [ 0 o]l o 0
H o9 |+ 30+ 36|+ 43[+ 62|+ 62|+ 74|+ 87
» 0 o 0 0 0 o 0
w W11 |+ 78|+ 90| 110 [+130| +160| +190]+210
o &I oo 0 ) 0 [ 0
+120 | +150 | +180 |+210 | +250 | +300
< 032 0 0 0 0 0 0
i +180 [ +220 | +270 |[+330 | +390 | +460
w it ol o ol o] "o
= 47 |* 6+ B[+ 10(+ 12+ 14|+ 18
< - 8| 7|- 8|~ 8|~ 11|~ 12
k7 |+ 3|+ 5[+ 6|+ B[+ 7|+ 9
- 8- 10|— 12|- 15|— 18|~ 21
ol o 0 o 0 0
M7 |- 12| 15| 18]- 27| 28] 33
N7 |- 4|- &[- 8]- 7]- 8|-"9
16— 19— 23 — 28| 33| 39
N o 0 0 0 0 0 0 0
—~ 30 — 36| 43 - 52| 62 — 74| 87
9= 12(= 18 |= 18|= 21
L] 7[= 21|= 26|C a1|=
8(— 9[- 11— 1a[—
- 2 —24|_ 20| 35|=
—12[- 15| 18 |- 22|—
BEP T 35T 51T 61| 74|
Ssetis 5 +28(* 3(r aisa8(s
dsetjs 6 . £ 55/t 65+
Jsetjs 9 : + 21|+ 26(+ 31|+ 37|+ 43
Jsatis10 + 242295+ 35|+ 42|+ 50|+ 60+ 70
i
Jsetjs1a £150 |+ 180|215 |+ 260+ 310+ 370 |+ 435





image21.jpeg
1 micron = 1/1000 de mm  Pour convertir an s un deart  Exemple :
nné en micrans, il faut dépla- el
0,001 mm cer 1a virgule de 3 chiffres vers 29 microns = 0,025 mm
la gauche.
1 0
cotes RE
NOMINALES 18 30 | 50
inclus |inclus | inclus
~ 50 |- .65/ .80
d.8 Z 93 |"117| 142
— 50 [~ 65| 80
ai —160 |—195 | 240
— 32— 40|~ 80
. 7 -5
50
.8 =
~ 50
88 =kt
— 25
t e =8
> - 25
t 7 ~8
= A= 5= =7 =G
985 [~ 9|-11|= 14| 16/ 20
— &= Bl B = ]~
9 6 |- 12 |- 14| 17 |= 20| 25
s GhE0 70 00 o
& —5l- e|— 8| o|f |- sl "1s| Bl 00
o o .0 o 0
w h 6|  g|— 8|- 11| 13| 16| 19| 22| 26| 29
< s O D e ] o
o - 12 |- 15|— 18 |- 21| 25| 30|— 35| 40|~
o 90| 90| .0 o 0]
: N8 | 48| 22| 27| 33| 38| 48| 54| 63|~
N o= 0 0] 0 olii=0
® | 30| 36| 43| 52| 62|~ 74| 87|-100|-115
0| o o] 0 .o ]
n10 | 48 58| 70 |- 83 100|128 | 148|160 | 188
P (o T H . J R o
— 75 |- 90 |-110 |- 130|160 | —190 | 220 | ~250 | —280
h12 ol ol 0 0 0
—120 |—150 [—180 |—210 | —250 | —300 | —350 | —400 | —460
J e |* 8[* 7| 8[x 9[¥ 1[¥ iz[+ A3[% 14+
= 2| 2|= 3|- &) sl 7= Nels e =
x5 |* 6|+ 7|t 9[+ 11|+ 13|+ 15[+ 18|+ 21+
+ 1le 1% 0% 2|% 2{+ 2|+ 3|+ “3f+
w6 |t 9|+ 10|+ 12|x 15[+ 18|+ 21+ 25+ 28| +
() C PN I VRO B O I e o ) R e SR
m e |t 12|+ 15|+ 18 [+ 21[+ 25 |+ 30 [+ 35 |+ 40|+
+ 4|+ 6|+ 72|+ 8i+ 9|+ 11 [+ 13|+ 15|+
8 |* 18|+ 19+ 23 [+ 28|+ 33 |+ 39 [+ 45 |+ 52 |+
+ 8% 10+ 12|+ 15+ 17 |¥ 20 |% 23 |3 27|+
6 |+ 20|+ 24|+ 29 [+ 351+ 42 [+ 51 [+ 59 |+ 88 |+
4 + 12|+ 15|+ 18 |+ 22|+ 26 |+ 32 |+ 37 |+ 43 |+





image22.emf

image23.emf

image24.emf

image25.emf

image26.emf

image27.png
Explosion  Comburant Inflammable  Toxique  Corrosit

-~ EENEE

pictogrammes
Produit imitant Produit Gaz sous
et toxique cancérigine  pression

/
Lesnouveautes |





image28.jpeg




image2.png
COMPACTEUSE DE DECHETS PAPIER /@:/3/%

Compacteuse de déchets papier EcolPap
Rendre les déchets manipulables, regroupables et
recyclables

Cet ensemble met en ceuvre Une mécanisation compacte et utiise Une matizre
premigre dlun colit nsignifiant.

Elle transforme une matiére volumineuse, encombrante et confidentielle en un
produit compact, manipulable et incinérable

Les technologies utiisées sont de type électrique, pneumatique, hydraulique
et électronique, e qui permet dobtenir une approche didzctique compléte.

Nous avons la possibilté de faire varier divers paramétres et den mesurer les
effets. De plus, une ouverture vers des technologies futures est possible par
la création d'asservissements par automate ou par programme sur PC avec
Iutilisation dnterfaces.





image3.png




